

# 转化发挥三大优势促发展

□董连治

## 江海锐评

万里长江，奔流入海。江之尾，海之端，就是素有“江海门户”之称的南通。与上海、苏南隔江相望，特有的历史文化传承，让南通融入长三角一体化，实现高质量发展有了得天独厚的条件。(11月22日《南通日报》)

将区位优势转化为招商优势。南通滨江临海，与上海一江之隔。“靠江靠海靠上海”的区位优势成为招商优势。南通把招引大项目作为经济发展的压舱石，大抓项目、抓大项目，优化了营商环境，国央企等头部企业、行

业龙头领军企业连连入驻南通。近几年，一批百亿级项目跨江而来、落地生根。围绕这些项目，全市上下优化服务效能，促使项目落户后快开工、快建设、快竣工、快投产。

将资源优势转化为发展优势。独一无二的区位给南通带来了难得的资源优势。土地资源是不可复制的稀缺资源。近年来，党和国家为保护土地资源制定了一系列政策，规定全国耕地和基本农田只能用于农业生产。而南通有充足的沿海滩涂，把荒滩改造为可以利用的土地资源，这些新增的土地可以承载有关大项目的落户，所以近年来不少特大项目落地在通州湾，比如江苏首个大盾构基地落户通州湾；南通是长三角地区红

色文化资源大市，像苏中七战七捷纪念馆、苏北抗战九分校旧址等革命遗址和纪念场馆就有300多处，南通已把这些红色资源打造成网上展馆上线，通过网上联展，进行爱国主义和党史学习教育；为弘扬家国情怀、增强社会责任、鼓励创新创造，南通还高水平建设张謇企业家学院，以培育新时代优秀企业家群体，为高质量发展提供人才支撑。

将制造优势转化为创新优势。南通是制造业大市，是制造业实体经济的风向标，全球最大的家纺生产基地就在南通。全市正奋力将制造优势转化成创新优势：一是由制造升级为创造。集聚一批科技人才，研发有自主知识产权的制造业产品，一批“专精特新”小巨人企

业不断涌现。一大批企业正在实施品牌战略，打造一批品牌企业、品牌产品，把“南通制造”转型升级为“南通创造”，提升品牌的附加值，增强市场的核心竞争力；二是由创业升级为创新。大众创业、万众创新已成为南通的主旋律。南通创新区持续放大中枢作用，聚焦研发环节，力争“引入一个项目、培育一个企业、兴起一个产业”。启东百强企业激发创新活力，培育发展动力，把创新作为提升效益的根本动力。江苏东成电动工具公司组建了100多人的研发团队确保新技术新产品的前瞻性与创造性，使公司产品在全国电动工具销售市场排名中连续9年名列第一。在长三角一体化战略中，高质量发展将成为南通最鲜明的特质。

## 年终考核需体现“人民至上”

□雨林

## 有话直说

年终考核作为管理的重要手段，是对下属单位领导班子和领导干部履行岗位职责、完成工作任务情况进行定性定量的事实评判和价值评判，也为下一步决策提供有效依据。科学的考核能帮助干部树立正确的政绩观，促进工作的更好开展。毋庸置疑，考核是单位工作成绩的“检测仪”，也是干部工作的“激励器”，无论考核者还是被考核者，都应严责认真对待。

但在实际操作中，个别地方和单位还是陷入了“考核唯台账”“材料至上论”的怪圈，以台账的厚度、总结材料辞藻的华丽程度作为评判标准，活脱脱把年终考核沦为“台账考核”。还有一些部门“创新”考核形式，要求基层制作专题片、PPT等。“求多求新”的考核，让基层疲于应付、忙乱不堪。不可否认，台账确实是一种很不错的工作手段，查阅方便、表述直观，既反映工作落实情况，又实现工作“留痕管理”，但是台账完善与否、台账的多少，是否能跟工作的落实、工作的成效

完全画等号呢？

“知屋漏者在宇下，知政失者在草野。”各项工作抓得怎么样，推动发展情况如何，群众感受最直接、最真实、最客观。领导干部的决策是否科学、方法是否对路、措施是否得当，老百姓看得最清楚、体会也最真切，也最有发言权。考核需要真实的数据作支撑，需要深入到群众中去聆听群众的意见建议和评价，体现“人民至上”。首先考核方式要体现“人民至上”。单位整体工作如何，不仅要质询检查被考核对象，而且要直接深入到服务对象中去，了解被考核对象工作情况、取得成绩、工作态度、政治思想、创新亮点等等，凡是绝大多数群众摇头的，“水分”一定很重，凡是绝大多数群众都说好的，那就是“干货”居多。其次，考核的目的要体现“人民至上”。考核工作要紧密围绕全心全意为人民服务的宗旨意识，把群众满意作为我们一切工作的出发点和落脚点，要让人民群众来评判我们的工作成绩，特别是乡村振兴、人居环境、医保养老、大气污染防治等与人民群众联系密切的考核指标，要充分发挥群众的主观能动性，让群众当考官，加大群众的评分权重，主动接受人民群众监督。



力争每万人拥有5G基站数达到26个，实现城市和乡镇全面覆盖、行政村基本覆盖、重点应用场景深度覆盖，行政村5G通达率预计达到80%……日前，工信部下发《“十四五”信息通信行业发展规划》，部署推进5G等新基建，着力为数字中国建设夯实基础。

(据《人民日报》)

## 优化营商环境重在优质服务

□张裕新

## 热点快评

今年以来，如皋大力实行企业开办全流程免费代办，推动“一站式”服务向为民服务中心、银行营业网点延伸，打造15分钟企业开办服务圈，不断提升企业开办便利度。(11月24日《南通日报》)

由于疫情影响叠加经济转型升级需求，对于地方来说，优化营商环境、推动产业变革升级是发展的当务之急。营商环境好不好，企业最有发言权。目前，如皋已与22家银行签订企业开办“一站

式”服务合作协议，年底将实现如皋市152个银行网点全覆盖。届时，如皋将形成以市民服务中心为主线，镇区14个为民服务中心为支撑，银行网点“一站式”服务专区为脉络的“政务+金融”服务网络，服务对象15分钟内即可享受到企业开办“一站式”服务，真正实现“就近办、网上办、马上办、一次办”。如皋市不断在营商环境改革的广度和深度上下功夫，实现15分钟服务圈跑出企业开办新速度，其营商环境改革决心之大、力度之大、成效之大，值得点赞。

当前，我市各地开办企业便利化改革均已取得明显成效，但对标先进地区，

仍存在一定差距。比如，企业开办环节和审批时间仍有压缩空间，开办企业“网办率”还不够高，用户体验有较大提升空间等。为此，我们还要再接再厉，要以市场主体和民众的需求为标准，把投资者满意不满意，作为衡量营商环境建设的出发点和落脚点，不断提升服务精细化水平，积极探索数字赋能智慧审批，持续压缩办事时限，把“最多跑一次”的理念、方法、作风，贯穿于工作流程中，不断满足企业个性化、多元化的办事需求。

一要提供最优服务，以“最优服务”

跑出“最快速度”，必须提供最优的政策、最好的服务、最佳的环境，对企业遇到的

困难和问题，第一时间研究、协调解决，全力确保签约项目早日落地、早日投产，努力实现双方资源共享、发展共赢；二要提供“四到”服务。继续完善服务企业机制，建立健全领导干部联系服务企业、推进重大项目等工作机制，提供不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到的“四到”服务，让企业在南通投资放心、创业顺心、发展安心、生活舒心；三要提供“保姆式”服务。要强化“店小二”精神，为企业的发展提供“保姆式”服务。例如，项目落地后，有关部门尽快帮助项目业主开展备案、规划、土地、环评、安评、能评等前期所有手续的申报办理，使企业办事更快更有效率。

据河南广播电视台民生频道《小莉帮忙》栏目报道，今年9月，河南安阳王女士年近80岁的母亲，在小区遛弯时被两条大狗咬伤，小区监控显示狗主人就在现场。然而，狗主人拒不承认。针对此事，该栏目在一个多月内做了10期节目，狗主人依然不出面。23日晚，河南安阳通报了对涉“狗咬人”事件责任单位和责任人的处理决定。通报指出，安阳市委、市政府责令安阳市城市管理局、市市场监管局、市公安局文峰分局、文峰区中华路街道办事处四个单位作出深刻检查，并在全市通报批评。狗主人王新刚被撤职。可以说，事情持续发酵，产生比较恶劣的社会影响，跟当地相关部门、相关人员的不作为、工作作风消极怠慢有直接关系。一起简单的事情不应该横生这么多枝节，为官者不该这么傲慢蛮横，记者维权、舆论监督不该这么无力，老百姓投诉维权不该这么艰难。事情的背后，是不是有人或明或暗地庇护？这些可能性都需要被深入调查，需要给出明确的交代。

——钱江晚报《安阳“狗咬人”，谁在背后撑腰还须彻查》

据河南广播电视台民生频道《小莉帮忙》栏目报道，今年9月，河南安阳王女士年近80岁的母亲，在小区遛弯时被两条大狗咬伤，小区监控显示狗主人就在现场。然而，狗主人拒不承认。针对此事，该栏目在一个多月内做了10期节目，狗主人依然不出面。23日晚，河南安阳通报了对涉“狗咬人”事件责任单位和责任人的处理决定。通报指出，安阳市委、市政府责令安阳市城市管理局、市市场监管局、市公安局文峰分局、文峰区中华路街道办事处四个单位作出深刻检查，并在全市通报批评。狗主人王新刚被撤职。可以说，事情持续发酵，产生比较恶劣的社会影响，跟当地相关部门、相关人员的不作为、工作作风消极怠慢有直接关系。一起简单的事情不应该横生这么多枝节，为官者不该这么傲慢蛮横，记者维权、舆论监督不该这么无力，老百姓投诉维权不该这么艰难。事情的背后，是不是有人或明或暗地庇护？这些可能性都需要被深入调查，需要给出明确的交代。

——钱江晚报《安阳“狗咬人”，谁在背后撑腰还须彻查》

## 南通供电公司停电公告

(5307台区)

12月8日 09:00-16:55 10kV星河138线部分停电

星河家园小区二批东区#箱变、星河家园小区二批东区#箱变、星河家园小区二批东区#箱变、星河家园小区二批东区#箱变、

12月8日 09:00-16:55 10kV行农I 196线部分停电

行农大队五队东(01177区)、南通市经济技术开发区环境卫生管理处(8109462008)

12月8日 09:00-16:55 10kV万家企业116线 无

12月8日 08:00-14:30 10kV顺风线 尹家园

12月8日 08:30-12:30 10kV桥街线 久拓

12月8日 09:00-17:55 10kV灰堆坝151线 土地综

合开发公司(1226)、土地综合开发公司2(1531)

12月8日 09:00-16:55 10kV万家企业116线 无

12月8日 09:00-18:55 10kV桥街153线 土地综

合开发公司(1228)、星河家园东区#箱变、

12月8日 09:00-16:55 10kV行农I 196线部分停电

行农大队五队东(01177区)、南通市经济技术开发区环境卫生管理处(8109462008)

12月8日 09:00-17:55 10kV易文114线 易家桥二

村2(1959)、易家桥二村1(1212)、易家桥二村2(1600)、易家桥二村3(1213)、易家桥新村2(1261)

12月8日 09:00-16:55 10kV大桥线 10kV通明线

(8107754911)\*2\*1000、南通文峰城市广场购物中心有限公司(8107754730)\*2\*1000、南通文峰城市广场购物中心有限公司(8107754903)、南通文峰城市广场购物中心有限公司3\*3500

12月8日 09:00-16:55 10kV宏运117线 无

12月8日 09:00-17:55 10kV河闸135线部分停电

公园二村14#楼(单)2589、公园二村16#楼(单)2588、

公园二村21#楼(单)2594、公园二村25#楼(单)2593、

公园二村20#楼(单)2595、公园二村21#楼(单)2592

12月8日 09:00-18:55 10kV长桥153线 土地综

合开发公司(1226)、土地综合开发公司2(1531)

12月8日 09:00-16:55 10kV行农I 196线部分停电

行农大队五队东(01177区)、南通市经济技术开发区环境卫生管理处(8109462008)

12月8日 09:00-17:55 10kV星河138线部分停电

星河家园小区二批东区#箱变、星河家园小区二批东区#箱变、星河家园小区二批东区#箱变、星河家园小区二批东区#箱变、

12月8日 09:00-16:55 10kV星河138线部分停电

星河家园小区